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Szakvélemény és ajánlás

Kovács Barbara munkája az óvodai nevelésben vezérfonalként szolgálhat mindazok számára, akik 
felmérték, milyen többletet adhatnak óvodásaiknak, ha a zene végtelen gazdag nevelési lehetősé-
geit kiaknázva, ezen az úton vezetik a gyermekeket.

A zenei nevelés már a születés előtt kell, hogy kezdődjék – vallja Kodály. Ha abból indulunk ki, 
hogy a gyermek első életéveinek benyomásai életre meghatározóak, óriási jelentőségű az óvodás 
korosztály nevelését a legnagyobb szakértelemmel megtervezni és irányítani. Ez a könyv mind 
zenei, mind pedagógiai szempontból eszközt ad a kézbe. Elméleti tisztázottsága megalapozott, 
mert gyakorlati tapasztalatokkal hitelesített. Hangvétele természetes és érthető.

Kiemelkedő értéke szerzőjének sajátos szakmai felkészültségében rejlik. Olyan szaktudást öt-
vöz, amelyre kevés példát találunk: itt a képzett zenész és az óvónői munkában szerzett gyakorlati 
tapasztalatok alapján álló szakember ötvözi tudását. A szerző munkája során találkozott azokkal 
a hiányosságokkal, melyek pótlása művének megírására késztette. Amiről ír, amit közöl, azt bi-
zonyítottan eredményesen alkalmazni is tudja. Példái nem elvonatkoztatottak, hanem a gyermek 
mindennapi tevékenységének nyelvére lefordítottak, és így széles körben érthetők. Ezáltal ked-
vet csinálhat a zenei szaktudásban bizonytalan, de az óvónői szakterületen aktívan munkálkodó 
gyermekszerető pedagógus számára is.

Kovács Barbarát évtizedekkel ezelőtt, mint első tanítványaim egyikét ismertem meg a Bartók 
Béla Zeneművészeti Szakiskolában. Emlékszem a zongoraórákra, ahol rendkívüli zenei érzé-
kenysége már egész korán feltűnt. Ugyanígy zenei kreativitása is, hiszen zeneszerző szakos nö-
vendék volt. A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán szerzett magánénekesi, magánének-tanári, 
karvezetői és szolfézstanári végzettsége lehetővé teszi számára, hogy magasabb fokon tanítson, 
ő azonban elsősorban az óvodás korosztállyal kívánt foglalkozni. Ez ritka küldetésnek bizonyult, 
mert az óvodáskorúak zenei nevelése csak elvétve kerül kellő tudással és egyben empatikus pszi-
chológiai érzékkel felvértezett pedagógus irányítása alá. Kovács Barbara személye megtestesíti 
mindkettőt. Komoly elméleti tudása mellett ízig-vérig gyakorlati pedagógus is, aki saját megta-
pasztalt eredményeiből kiindulva vezeti vissza elméleti tételekre azt, amit leír.

Az óvodáskorban játékosan megszerzett ismeretek az ösztönösség szintjére épülhetnek be, 
innen differenciáltabban és hatékonyabban irányítják a későbbi érdeklődést, befogadóképességet, 
tevékenységet. 

Tudjuk, az empatikus, szeretettel teli óvónői munkálkodás a legfontosabb. Ha azonban ehhez 
megfelelő pszichológiai és zenei szaktudás is járul, mely megadja a mértéket és léptéket, az kin-
cset érő és gazdagító. Kívánom, hogy az itt szerzett ismeretek birtokában sok sikert és örömet 
találjanak munkájuk során az óvodai munkát végző szakemberek.

Budapest, 2001. 10. 08.

Ábrahám Mariann
Zongoraművész tanár,
Weiner Leo- és Apáczai Csere János-díjas,
az Európai Zongoratanárok Szövetsége
(EPTA) magyarországi szekciójának elnöke
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Szakvélemény és ajánlás Kovács Barbara szakanyagához

A könyv kiemelkedő érdemének és értékének azt a szakszerű integrációt tartom, amelyben zenei 
szaktudását mesterien ötvözi a szerző az óvodai nevelés fejlesztő gyakorlatával.

A szakanyagban fontos szerepet kap a zenei képességek bemutatása, értelmezése és azok he-
lye, érvényesülési lehetősége az óvodai gyakorlati nevelésben. Ez nem öncélú törekvés a szerző 
részéről, magam is kifejezetten szükségesnek tartom, hiszen ilyen mélységű és szakszerű zenei 
ismerettel óvónőink többsége nem rendelkezik. 

Napjainkban az óvodai nevelés gyakorlatában a zenei nevelés nem kapja meg azt a helyet 
(központi szerepet), amelyet pedig megérdemelne. Elméleti kutatások és a gyakorlati tapasztala-
tok is egyértelműen igazoljak, hogy az értelmi fejlesztésben - kiemelten a tanulási képességek ala-
kításában - a mozgás meghatározó szerepe mellett a zenei nevelés hordoz ilyen hatásforrásokat. 

Speciális feladatán túl, tehát a zenei nevelés eredményes gyakorlása az egész személyiség, az 
értelmi fejlődés alakulásának hatékony eszköze.

Jó szívvel ajánlom a szerző könyvét mindazoknak, akik felvállalják ezt a fejlesztő munkát, 
mert; hatékony segítő eszközt kapnak kezükbe.

Budapest, 2001. szeptember, 27.

Porkolábné dr. Balogh Katalin ny. egyetemi
docens, pedagógiai szakpszichológus
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Ének-zene, énekes játék I.

A 3–4 évesek csoportjának szervezett, 
irányított közös játéka

Bemutató foglalkozás
(Nem foglalkozási minta, hanem játékgyűjtemény, melyből lehet válogatni.)

Helye: XXII. Ker. Önkormányzat 5. sz. Egyesített Óvoda
Bp. XXII. VII. u. 15.

Ideje: 2000. december 8., péntek 9 óra

A foglalkozást vezeti: Kovács Barbara
óvodapedagógus, fejlesztőpedagógus, szolfézstanár, zenei mentor
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